

КИНО..... 4—5

XII онлайн-фестиваль «Дубль дв@»
Что можно посмотреть бесплатно и в любой точке планеты



ЗДОРОВЬЕ..... 3

Большая тройка
Что известно о новой российской вакцине от COVID-19 «КовиВак»

ОТПУСК-2021..... 8—9

Как на карту ляжет
Сколько стоит отдых на российских курортах и где сэкономить на кешбэках



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 68 (8419)
31 марта — 6 апреля 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 31 МАРТА > ЧЕТВЕРГ 1 АПРЕЛЯ > ПЯТНИЦА 2 АПРЕЛЯ > СУББОТА 3 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 4 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 5 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 6 АПРЕЛЯ



КОШЕЛЕК Загородные дома подорожали. Стоит ли их сейчас покупать?..... 10

Цена у дачи

СТРАСТЬ..... 2

Кому охота.
Весенний охотничий сезон начинается по новым правилам

ПРАВО..... 11

Подавить животный инстинкт.
Суды стали отправлять живодеров за решетку

ЦИФРА..... 12

Не оставляй следов.
Как удалить личную информацию из интернета

СЕМЬЯ..... 21

Дома хозяин.
Как отцу уйти в декретный отпуск

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК



**В комфортных условиях
В забайкальском селе Шишкино
открыли ФАП**

ТЕПЕРЬ две тысячи его жителей смогут получать медицинскую помощь в комфортных условиях. Прежний медпункт более 60 лет занимал не очень удобное помещение. Новый — в три раза больше его. На 160 «квадратах» разместились кабинет фельдшера, гинекологическая смотровая, процедурная, комната для хранения лекарств и теплый туалет. ФАП построили на средства «единой субсидии».

ПОДАРОК НА КОЛЕСАХ

В Хабаровск поступила новая партия троллейбусов из Москвы



ТРАНСПОРТ

Лилия Ниязова, Хабаровск

Еще три троллейбуса АКСМ-321, которые безвозмездно передал городу «Мосгортранс», прибыли в Хабаровск.

— Сейчас машины проходят техобслуживание, затем будет проведена их обкатка. Только после этого они выйдут на линию. Водители прошли необходимое обучение, — пояснил Виктор Брайков, директор МУП «ГЭТ», в распоряжение которого поступил электротранспорт.

На маршруте № 1 уже работают пять троллейбусов, недавно привезенных из столицы. Всего по договоренности с мэром Москвы Сергеем Собяниным в город до середины апреля поступит 20 машин. Стоимость каждой — 25–30 миллионов

рублей в зависимости от комплектации. Бюджет Хабаровска оплатил лишь их перевозку трейлерами — 13,5 миллиона рублей. Это меньше, чем стоимость одного троллейбуса. Сейчас на единственном троллейбусном маршруте Хабаровска — из центра в аэропорт и обратно — ходит весьма потрепанный подвижной состав. И не будь договоренности с Москвой, обновить его в ближайшее время вряд ли бы вышло.

— Общественный транспорт — проблема, которая у всех на виду, но она трудно решается из-за дефицита муниципального бюджета. Поэтому используем все возможности, чтобы обновить имеющийся парк. В данном случае мы создали более комфортные условия для пассажиров и помогли муниципалитету сэкономить не менее 500 миллионов рублей, —

в общей сложности город получит 20 троллейбусов из российской столицы.

отметил врио главы региона Михаил Дегтярев.

Пассажиры уже оценили новый электротранспорт. Его хвалят за плавность хода и комфортный просторный салон, который вмещает до 115 человек. Каждая машина оборудована подъемником для инвалидов. Раньше похвастаться такими приспособлениями могли только два хабаровских троллейбуса.

А в МУП «ГЭТ» довольны тем, что транспорт неприхотлив в обслуживании. Срок его службы — не менее восьми лет. Еще один плюс — низкое потребление электроэнергии. На этом городской бюджет сможет сэкономить еще более шести миллионов рублей в год.

Свежая рыба стала доступнее

КОШЕЛЕК

В магазинах еще двух сахалинских городов, Углегорска и Шахтерска, появилась свежая рыба по доступной цене. Полтонны улова на прилавки привезли сразу с томаринского промысла. Килограмм минтая продается за 58 рублей, трески — за 69.

— Рыба хорошая, видно, что очень свежая, только из моря. Я сам рыбак, такое определяю на глаз. Цена отличная. Взял сразу пять килограммов минтая, любимое блюдо — тушеное филе со сме-

таной. Из свежей рыбы еще вкуснее, — говорит житель Углегорска Роман Романович.

Продукция поступила на прилавки после жалоб населения губернатору Валерию Лимаренко на ее недоступность. Жить у моря и не видеть его дары — парадокс! Было дано поручение исправить ситуацию. Теперь рыбодобывающие предприятия области станут отгружать улов в Углегорский район раз в неделю, а магазины — реализовывать по минимальным ценам. Ассортимент может меняться в зависимости от сезона.

Оповещать жителей о поступлении и местах продажи станет местная администрация. Пенсионеров и ветеранов, как и в других районах, будет обзванивать робот.

Виктория Маркова, Сахалинская область

КСТАТИ

Поставки свежельвленной продукции в районы, где ведется промысел, организованы с 1 января по инициативе правительства области.

Выбрали мэра

ГОРОД

Жители Якутска в ходе досрочных выборов определили нового мэра. Победу одержал 35-летний Евгений Григорьев.

Хотя для голосования горожанам впервые было отведено целых три дня, явка оказалась не очень высокой. Из 200,8 тысячи зарегистрированных избирателей на участки пришли лишь 83,8 тысячи.

На должность мэра претендовали шесть кандидатов, но основная борьба развернулась между двумя. Победа далась Григорьеву непросто. Он набрал 44,27 процента голосов, его ближайший конку-

рент, журналист Виталий Обедин, — 39,67 процента.

Победителю даже не пришлось менять кабинет. После добровольной отставки предыдущего мэра Сарданы Авксентьевой Евгений Григорьев временно исполнял обязанности главы городской администрации. В понедельник утром, как только в территориальной избирательной комиссии обработали последние протоколы, он вышел на работу.

— С утра провел еженедельную планерку мэрии, приступаем к реализации намеченных планов, — отметил новоизбранный глава города.

Владимир Тююрский, Якутск

Соляные комнаты вылечат

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Все детские сады в микрорайоне Северо-Восток Петропавловска-Камчатского оборудуют соляными комнатами. В одном из них — «Росинке» — уже завершаются монтажные работы. Краевой парламентарий Андрей Стуков направил на эти цели один миллион рублей по программе депутатских наказов.

— Соляная комната — прекрасное средство для укрепления иммунитета и профилактики острых респираторных заболеваний у детей. Ее посещение для воспитанников детского сада будет абсолютно бесплатным, по медицинским показаниям и

согласованию с родителями, — сказал депутат.

В ближайшие два года такие помещения появятся в дошкольных учреждениях №№ 2, 8, 25 и 43. Средства на их оборудование выделят по той же программе. Заведующим будет необходимо лишь определить подходящую для этого комнату.

Валерий Голубев, Петропавловск-Камчатский

СПРАВКА «РГ»

Посещать соляные комнаты рекомендовано при бронхолегочных и кожных заболеваниях у детей, а также для лечения и профилактики простудных заболеваний.

Берите скейты!

СПОРТ

В Благовещенске появилась новая площадка для любителей кататься на скейтбордах, роликах, велосипедах и самокатах. Ее построили за счет средств городского бюджета — шесть миллионов рублей.

Пространство разделили на стрит-зону, которая имитирует городскую среду, и флэт-зону, где разместили оборудование для тренировок: рампу для прыжков с платформой, горку, тумбу и другое.

— Это первый скейт-парк европейского уровня, построенный в городе. Выполнен он качественно, — отмечает представитель местного движения скейтбординга Роман Пушкин.

Кстати, разместили площадку подальше от жилых домов, в парке Дружбы, чтобы юные спортсмены не мешали горожанам шумом.

— Парк Дружбы — одно из любимых мест отдыха жите-

лей Благовещенска. Он постепенно становится комфортным и для семейного отдыха, и для активного спортивного досуга, — сказал глава города Олег Имамеев.

Юлия Гарднер, Благовещенск



Юные спортсмены очень довольны новым скейт-парком.